

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Федеральный исследовательский центр
«Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук»

ПРОТОКОЛ № 1

Заседания общего собрания (конференции) работников трудового коллектива
ФИЦ Коми НЦ УрО РАН
25 апреля 2019 г.

Председатель – В.В. Володин

Секретарь – А.Я. Полле

Присутствовали:

Делегаты конференции ФИЦ Коми НЦ УрО РАН (далее – Центра) в количестве 118 чел. из 125 чел., избранные в обособленных подразделениях Центра, структурных подразделениях и филиалах Центра.

Повестка дня:

1. Отчетный доклад временно исполняющего обязанности директора Центра В.В. Володина об основных результатах научной и научно-организационной деятельности за 2018 г.

В открытии заседания В.Г. Зайнуллин сообщил, что на конференции работников трудового коллектива присутствует более двух третей избранных делегатов и поприветствовал его участников: заместителя руководителя Уральского территориального управления Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (далее - Минобрнауки России) А.В. Сандакова, министра образования, науки и молодежной политики Республики Коми Н.В. Якимову, первого вице-президента Регионального объединения работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми О.Ю. Абрамова, временно исполняющего обязанности ректора Ухтинского государственного технического университета Д.А. Беляева, почетного президента Сыктывкарского лесного института (филиала) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова» Н.М. Большакова, начальника Департамента научной и проектно-инновационной деятельности СГУ им. Питирима Сорокина В.В. Миронова, директоров Институтов и филиалов Центра, научных сотрудников. Так же он сказал, что заместитель Председателя Правительства Республики Коми Н.А. Михальченкова и ректор СГУ им. Питирима Сорокина О.А. Сотникова присоединятся к заседанию позже, после открытия VII Всероссийской научной конференции «Россия и Болгария: история и современность».

А.В. Сандаков поблагодарил временно исполняющего обязанности директора В.В. Володина и всех присутствующих на заседании за приглашение поучаствовать в общем собрании работников трудового коллектива на заслушивании отчетного доклада директора Центра об

основных результатах научной и научно-организационной деятельности за 2018 г. Обратил внимание большой интерес к заседанию со стороны коллектива по количеству собравшихся, а так же со стороны представителей промышленности субъекта, республиканских органов исполнительной власти и ВУЗов региона. В своём выступлении А.В. Сандаков выразил уверенность, что Центр является именно тем ядром, вокруг которого возможно формирование научно-образовательного центра (далее - НОЦ), напомнив всем присутствующим о национальном проекте «Наука» по которому в течение ближайших трёх лет в стране будут формироваться такие центры. Призвал всех работников трудового коллектива, представителей ВУЗов и региональные власти двигаться по направлению создания НОЦ, пообещав максимальную поддержку со стороны Уральского территориального управления Минобрнауки России и обозначил, что реорганизация Центра открывает возможности к реализации новых задач, обозначенных национальным проектом «Наука».

Выступая, А.В. Сандаков отметил, что по завершении конференции состоится торжественное открытие 12-ти квартирного дома для молодых ученых Центра в Еля-Ты села Выльгорт Сыктывдинского района. Дом молодых ученых - долгострой. Он был запланирован еще в 2012 году, но до и во время самих работ возникли сложности: обанкротился подрядчик, стройку заморозили, а по восстановлению - устарел проект, потребовались корректировка и новая экспертиза. Тем не менее после всех этих перипетий в конце 2018 года под руководством В.В. Володина здание ввели в эксплуатацию. В завершении своего выступления А.В. Сандаков по поручению руководителя Уральского территориального управления Минобрнауки России И.Л. Манжурова вручил благодарственные письма временно исполняющему обязанности директора В.В. Володину, заместителю директора по общим вопросам Т.В. Громовой, начальнику отдела правовых и имущественных отношений А.М. Суханову, работникам отдела капитального строительства, ремонта и эксплуатации зданий Е.И. Володину и Ю.А. Надуткиной, приложившим максимальные усилия для сдачи дома в эксплуатацию.

Перед докладом В.В. Володин вручил работникам Центра благодарность Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми, грамоту УрО РАН, почетные грамоты Центра.

По первому вопросу слушали:

В.В. Володина с презентацией отчетного доклада об основных результатах научной и научно-организационной деятельности за 2018 г. (доклад прилагается).

Зайнуллин В.Г.: Предлагаю перейти к вопросам по докладу и выступлениям участников собрания.

Раскоша О.В.: В Центре ведется активно работа по получению лицензии на право использования атомной энергии. Мы представляем, как

сложно получить такую лицензию и наш отдел радиозащиты института биологии больше, чем другие заинтересован в ней. Мы хотим знать, когда лицензия будет получена?

Володин В.В.: На разных совещаниях Центра этот вопрос обсуждался неоднократно. Для его решения мы пригласили В.Г. Зайнуллина. Все зависящие от Центра мероприятия проведены. Заявка подана. Теперь необходимо решение Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзора) для дальнейшей работы.

Зайнуллин В.Г.: Разрешите я поясню. Центр с большой вероятностью может получить данную лицензию. Наши документы находятся в Северо-Западном управлении Ростехнадзора и следуя административному регламенту этой службы можно смело утверждать, поскольку прошел месяц и документы нам не вернули. В настоящее время в Минобрнауки России нет регламента по рассмотрению документов на получение о признании организации пригодной для эксплуатации объекта атомной энергии. Полагаю, что в ближайшее время эта ситуация будет исправлена.

Сандаков А.В.: Предлагаю Центру рассмотреть помощь Уральского территориального управления Минобрнауки России. Прошу направить нам информацию для ускорения решения данного вопроса.

По итогам доклада выступили

Н.А. Михальченкова поприветствовала всех присутствующих на конференции от имени Представительства и Главы Республики Коми и поблагодарила руководство Центра за проделанную работу в 2018 году, в столь сложный период его реорганизации, когда федеральные органы исполнительной власти претерпевали изменения в связи с избранием президента России и формированием нового состава правительства. В своём выступлении Н.А. Михальченкова акцентировала внимание присутствующих, что в отчетном для Указа Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» году, руководство Центра успешно справилось с задачей повышения к 2018 году средней заработной платы научных сотрудников до 200 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе. Поблагодарила руководство Центра и Уральского территориального управления Минобрнауки России за сложившееся партнёрство с республиканской властью в период реорганизации Центра. Завершившийся процесс реорганизации Центра позволяет нам полноценно участвовать в новых «майских» указах «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

О.А. Сотникова в своём выступлении положительно отозвалась о результатах деятельности Центра и его руководства в период его реорганизации и выразила надежду на продолжение стабильных и прочных отношений между Центром и СГУ им. Питирима Сорокина, особо отметив

вклад профессорско-преподавательского состава Центра в образовательную деятельность ВУЗа.

Н.А. Громов рассказал о выгодных преимуществах реорганизации Центра и получения особого статуса физико-математического отдела как института. Указал на необходимость следующего шага в развитии института с приданием ему статуса обособленного подразделения и представительского участия в коллегиальных органах Центра.

О.Ю. Абрамов поблагодарил за приглашение на общее собрание Центра от лица Регионального объединения работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми. Акцентировал внимание на процессах интеграции и консолидации происходящих в Центре при его реорганизации. Рассказал присутствующим о трёх перспективных совместно продвигаемых проектах: с Институтом химии по деформальдегизации растворов при обработке фанеры; по производству биоэтанола при личном участии В.В. Володина; переработке месторождений известняков на территории Республики Коми с целью производства мела совместно с Институтом геологии. Призвал к более тесному сотрудничеству Центра с бизнес сообществом и дал высокую оценку научным результатам Центра.

Д.А. Беляев после прослушивания доклада В.В. Володина и, ознакомившись с брошюрой основных итогов научной и научно-организационной деятельности Центра за 2018 год, в своем выступлении отметил, что за отчетный период произошли позитивные преобразования Центра, которые обязательно приведут к новым возможностям, шансам и вызовам. Весомо и значимо оценил результаты организационной, финансовой и научной деятельности Центра. Пожелал всему коллективу Центра и его руководству дальнейших успешных преобразований во благо развития науки и образования в Республике Коми.

В завершении заседания В.Г. Зайнуллин подвёл итоги общего собрания, обозначив высокие положительные оценки всех выступивших по заслушанному отчетному докладу В.В. Володина об основных результатах научной и научно-организационной деятельности за 2018 г. Поблагодарил выступавших.

Председатель



В.В. Володин

Секретарь



А.Я. Полле